

《人民日报》刊文剖析我国居民收入差距不断扩大的深层原因 户籍出身成拉大收入差距推手

赵刚在一家国有金融控股集团任部门经理，税后年薪80多万元，加上房补、车补、书费、健身费、休假补贴、补充养老保险以及各种临时性的“福利”，实际收入在百万元以上。

赵刚的高中好友小灿在中部一个地级市的加工企业上班，企业效益好，他年工资总额4万多元，在当地算高收入。“收入的1/3还房贷，1/3供孩子上学，老人看病。国家说扩大消费，可靠这点儿工资收入，不顶事儿！”他说生活压力很大。

赵刚的小学同学王培仍在老家务农，天暖种地、养鱼，天冷去铁路打零活，一年到头累得要命，纯收入只有2万多元，还不抵赵刚工作一周。

三个人收入悬殊的现状，正是目前我国居民收入差距不断扩大的真实写照。

北京师范大学收入分配与贫困研究中心主任李实认为，目前收入差距扩大主要体现在四方面：城乡收入差距进一步拉大；垄断行业收入远远高于社会平均收入；市场价格扭曲导致的行业暴利以及管理部门的灰色收入；在行业企业内部，工资、福利向少数人集中的趋势不断加强。

探因：教育投入价值未充分体现

“改革开放之初，我国基尼系数在0.3左右，20世纪90年代中期达0.42，但到了2010年，已经达到0.48。这表明居民收入差距正在不断扩大。收入分配问题不仅影响人民群众共享改革成果，更事关社会稳定，已成为当前改革的焦点问题之一，整顿收入分配不公迫在眉睫。”李实说。

由于目前缺乏科学公正的人才评价体系和充分竞争的人力资源市场，教育投入的价值并未充分体现，而户籍、出身、企业身份等差别，已成为拉大收入差距的推手。调查显示，北京等地黑市为应届毕业生“代办户口”的价码已经涨到10万元以上，而帮助一个大学生进入“国字号”大企业特别是垄断企业，中间的“帮忙费”、“好处费”已升至十几万甚至数十万元。至于企业、政府领导让自己子女“潜规则”就业的新闻，也不时见诸媒体。

“工薪阶层、农民家庭的优秀子弟通过自身努力‘鲤鱼跃龙门’、入职高薪管理机构和行业的机会越来越少，这不仅削弱经济和社会发展中人力资本的效率，也导致收入阶层的不断分化与强化——富人愈加富有，贫穷家庭延续贫穷。”李实说。

解决：深化经济和政治体制改革

一些学者表示，目前在我国，解决初次收入分配中的不公平问题，较之于完善再分配政策更为紧迫。

根治收入分配不公，必然涉及一系列权利和利益的重新调整与安排，包括建立人人平等的社会保障、创业、择业和就业机会等等。这涉及财政体制、社会保障体制、就业制度、教育体制、医疗卫生体制等多方面的改革。只有不断深化经济和政治体制改革，才能从根本上缓解收入分配不公的问题。

今年5月13日，国务院出台意见，鼓励和引导民间资本进入基础产业和基础设施、市政公用事业和政策性住房建设、社会事业、金融服务等领域。国家发改委宏观经济研究院社会发展研究所所长杨宜勇说：“削减垄断行业的高收入，根在破除垄断。”他说，除了引入竞争机制，还需要建立国有企业的分红机制，将超额利润用于之于民，而不能任其自肥。（据《人民日报》）

向低收入群体发临时价格补贴

国家发改委22日要求加强价格调控监管，稳定市场价格工作，提高价格调控能力，要向城乡低收入群体发放临时价格补贴。（据中新网）

航班“两舱”实行市场价 以应对高铁调价可能带来的冲击

从下月起，一般不准许降价的飞机头等舱、公务舱（以下简称“两舱”）票价开始实行市场调节价，这也被看做是民航局和发改委联手给机票“两舱”价格松绑，应对高铁价格调整可能带来的冲击。

上周五，中国民航局通知规定，自2010年6月1日起，民航国内航线“两舱”票价实行市场调节价。据悉，此前国内航线“两舱”票价一直实行政府指导价，即头等舱、公务舱的机票价格分别为原价经济舱的1.5倍和1.3倍。（据《北京商报》）

郭台铭回应“10连跳” 富士康绝非血汗工厂

台湾鸿海集团旗下的深圳富士康今年以来已有10名员工跳楼，“10连跳”造成8死2伤，引发外界质疑富士康管理有问题，鸿海总裁郭台铭一反之前的低调态度，于24日首度回应，富士康绝对不是血汗工厂，他有信心在短期内把状况稳住。



郭台铭

郭台铭24日出席“天府四川宝岛行启动仪式暨经贸合作论坛”，对于富士康“10连跳”，他表示，外界不了解真相，“现在很多事都不能说，我们都默默在做”。外界质疑他苛求员工，实情是富士康绝非只要钱不要命的“血汗工厂”。

郭台铭称，富士康员工共80多万，再加起来全球的鸿海集团多达90多万人，员工的确很难管理。郭台铭表示，“但是我们有信心，很快就会把这些状况全部稳住”。（据中新网）



乌鲁木齐成立 反恐防暴飞虎队

“防反弹，保稳定，强基础，誓死维护首府的稳定和安全！”5月22日，乌鲁木齐市公安特警支队飞虎突击队命名暨摩托车巡逻队首发仪式在乌鲁木齐南湖广场举行。

据了解，特警飞虎突击队将重点开展城市反恐处突、劫持人质、重大涉枪涉暴等案件的现场处置工作。（据《新疆日报》）

两龄童感冒医生竟查梅毒

湖北荆门一家医院共为其做了43项检查

湖北荆门一个两岁的儿童因为感冒到医院检查。医院为小孩做了43项检查，检查费花去1000多元。检查项目包括“梅毒”检查。院方对此回应称，不存在与病情无关的检查。

家长质疑 为啥做“梅毒”检查？

一名网友日前在荆楚网东湖社区里发帖称，“五一”期间，两岁的女儿回荆门，患感冒发烧，体温达到40℃，扁桃体也出现了化脓，住进荆门市第一人民医院。住院一个星期，女儿每天要打5瓶点滴。后来的收费单显示，医院为女儿做43项检查，其中包括乙肝、肝功能等等，光检查费就花去1000多元钱，令人惊讶的是，检查

项目中还有“梅毒”。

对此，这名网友质疑：这些检查都是必要的吗？

医院回应 “梅毒”检查是规定项目

日前，记者来到荆门市第一人民医院采访。院方称，这名患儿5月2日入院，5月8日出院，住院前已经出现了5天的发热，入院后被诊断为急性化脓性扁桃体炎，同时伴有全身炎症反应综合征。

针对患儿家长指称的“43项检查”，荆门市第一人民医院儿科主任雷中劲解释，这是家长把每项检查中的分支也当成了独立项目。该患儿入院后，医生发现她不仅淋巴结肿大，扁桃体化脓，而且还存

在传染性单核细胞增多症的症状，存在病毒感染的可能，为了排除其他病因，作出最终的诊断，医院共进行了肝功能、EB病毒抗体测定等13项检查，并根据这些检查的结果作出了最终的诊断，并不存在与病情无关的检查。

针对家长质疑的“梅毒检测”问题，雷中劲说，这是因为检查结果显示，患儿当时的肾脏、心肌、免疫系统和血液都受到了损害，病情比较严重，院方考虑使用丙种球蛋白。这种药物是血液制品，根据国家有关规定，使用前要对患者进行输血前5项检查，内容包括乙肝、丙肝、戊肝、艾滋病和梅毒。

主治医生王晋妮说，由于住院过程中患儿的病情出现了好转，考虑到丙种球蛋白有一定的风险性，而且价格也比较昂贵，最终并没有使用。（据《楚天都市报》）

世博客流突破500万人次

截至23日21时，上海世博会累计入园人数已达506.03万人次，当日入园人数为31.14万。

23日是世博会开园以来的第四个星期日，当天上海天气凉爽宜人，参观者游兴大增。上海世博局提供的数据显示，当天各地旅游团队入园人数截至19时30分已达11.72万，约占同期入园参观者总数的38%。

与前3个星期日相比，23日首次出现了星期日30万以上的客流，显示出游客对世博会的兴趣正逐步增加。据了解，自上海世博会开园以来，游客数达到第一个“100万人”用了7天，而从400万到500万，只用了3天。

（据新华网）

世博看台

大禹漆 耐擦洗

洛阳大禹实业有限公司 协办

市区 电话：68623600

专卖店 欧亚达负一楼

治疗哮喘 我有奇方

秋冬老咳喘、春夏治疗好得快

咳到喉咙出血、喘到上气不接下气、痰多又腥又臭、病人久咳不止、呼吸困难、甚至出现咯血、紫绀、呼吸暂停等严重症状。以往治疗哮喘产品都停留在止咳、祛痰、洗肺等表面症状上，然而导致哮喘的根本原因是肺脉不通。

“洪康黄龙咳喘片”实现了“清血毒、通肺脉、对症分治”的三步治疗哮喘方法，不但治标，更能治本。全面针对**呼吸道感染、哮喘、肺气肿、肺心病、肺炎、慢性支气管炎、支气管炎、烟肺、尘肺、矽肺、胸闷、痰多、呼吸困难**等病症。治疗迅速，康复完全。市内免费送货，郊区邮寄货到付款。

咨询热线：62581030 鄂药广审(文)第2009051976号
地址：市中心医院(原市二院)对面万家康大药房